

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2:50 K.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

Höfer jelentése.

Budapest, augusztus 6. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

Iwangorodtól északnyugatra szövetségeseink előre haladtak. A Visztula és a Bug között az üldöző harcok tovább tartanak. Keletgaliciában a helyzet változatlan.

Az olasz hadszíntér.

Az olaszoknak naponta megismétlődő támadási kísérletei és elszigetelt előretörései rájuk nézve állandóan teljes kudarccal végződnek. Ahol olasz gyalogság támadást kezd, ott már vagy ágyutüzünk üzte őket vissza, vagy ha ezt állják, akkor vitéz gyalogságunk veti őket vissza nagy veszteségeik mellett. Az eseményeknek e lefolyásán mitsem változthat az ellenség által gyakorlatba vett legalaposabb és legerősebb tüzérségi előkészítése sem. Így meghiusult az ötödikére virradó éjjel és tegnap az ellenségnek több támadása. Még pedig egy Sagradóból intézett és egy másik a folgarai magaslat ellen, ahol a harcot olasz holttestek borítják. Hasonlóképp eredménytelenek maradtak a Plava szakaszon és a Krn területén intézett ellenséges előretörések. Egy tüzérségi megfigyelésre szolgáló olasz kötött léghajót Molfanconénál lelőttünk. A karni Alapokban Monte-Paralba környékén csapataink olasz területen megszállottak néhány előnyös magaslati állást. A tiroli arcvonalon egy ellenséges zászlóaljnak Coldi Lana (Buchenstein) ellen intézett támadását visszavertük. Egy járőrünk a Botler területnek egyik olasz oldalvölgyében rajtaütött az ellenségnek egy félszázadán és annak jelentős veszteségeket okozott. (Höfer.)

Tengeri események.

Egyik tengeralattjárónk tegnap reggel egy Nautilus típusú olasz tengeralattjárót Pelagosánál megtorpedózott és elsüllyesztett. A Cítadi Jesi olasz léghajót augusztus ötödike és hatodika között éjfélkor, amikor kísérletet tett arra, hogy a polai kikötő felett átröpüljön, shrapnell tűzünkkel leszedtük, mielőtt még bárminő kárt is okozhatott volna. Három tengerésztestből, egy gépészből és két katonából álló teljes személyzetet elfogtuk. A léghajót Polába hoztuk.

A flottaparancsnokság minisztern. sajtóosztálya.

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, augusztus 6. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Lingekopfon és attól délre még tart a harc. Védőágyúink négy ellenséges légi járművet leszállásra kényszerítettek. Közülük egy elégett. Egy másikat szétlőttünk. A tengerparton egy francia hidrolán és benne ülőkkel együtt kezünkre került.

Keleti hadszíntér.

Kurlandban Popel környékén (Ponievietől keletre hatvan kilométernyire) és Kovarsknál és Kurklenál (Wilkomierztől északkeletre) sikeres lovasharcaink voltak. A Narev-arcvonalon Lomzától délre német hadseregek az ellenségnek makacs ellenállása dacára tovább is előrehaladnak. Novogeorgievsk várát körülzáró csapatok a Bug torkolata és Nazielsk között Blendostwotól délre áttörték egy ellenséges állást és az alsó Narev felé haladtak előre. Léghajóink a bialistoki vasuti terepekre bombákat dobtak. Amint a tegnapi jelentésben említettük, az oroszok, miután Varsó külső és belső erődvonalából kivetették őket, anélkül, hogy a harc a várost bármiképp is érintette volna, kiűritették Varsót és a Visztula jobbpartjára vonultak vissza. Innen tegnap óta tüzérségük és gyalogságuk Varsó városának belsejét erősen lövi. Ugy látszik, hogy az oroszok különösen a régi lengyel királyi palotát akarják elpusztítani. Természetes, hogy olyan nagy városban, mint Varsó ilyen szétszórt tüzelés nem okozhat csapatainknak veszteségeket. Ezek után nem igen számíthat hiteltre az oroszoknak ama állítása, hogy a lengyel fővárost kiméltetés céljából üritették ki.

Délkeleti hadszíntérről.

A Visztulán túl előnyomult csapataink elfoglaltak néhány ellenséges állást. Az oroszok ellentámadásai sikertelenek maradtak. Mackensen tábornagy hadseregei folytatják üldöző harcaikat. Novoaalexandriától északkeletre osztrák-magyar csapatok, Savinnál (Cholmtól északra) németek verték ki az ellenséget állásaikból.

Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

Legujabb táviratok.

A megvert Oroszország.

A Coriera jelenti, hogy az oroszok Varsóhoz hasonlóan Rigát is kiűritik.

Berlin, aug. 6. A német, az osztrák és a magyar csapatok az oroszokat Varsón és Iwangorodon túl üldözik. — Egy hamburgi jelentés szerint az oroszok üldözése Riga, Dünaburg és Vilna irányában erélyesen folyik és pompásan halad előre.

Stockholm, augusztus 6. Az orosz birodalmi bank Galiciában teljesen beszüntette a kifizetéseket. Bródyból áthelyezte a fiókot Rovonába.

A Duma elhatározta, hogy az orosz birodalmat ért vereségéért felelősségre vonja a bűnösöket és első sorban a volt hadügyminisztert.

Fele uton nem állanak meg.

Az orosz vereségek egymást nyomon követik és Anglia lapja, a Times most jelenti ki, hogy az ántánt féluton nem áll meg.

A békeküzdvetitők otthon maradnak, mert csupán a földretipont ellenség békekönnyörgését hallgatják meg.

Két nagy bank disznai

Egyik kereskedelmi és iparkamara, — amelynek kerületében számos ipari sertés-hizlalda működik, — mintegy két héttel ezelőtt hosszabb felterjesztéssel fordult a kereskedelmi miniszterhez és rámutat a mai állapot tarthatatlanságára. Az érdekelt-ség köréből szerzett amaz információját is közölte a miniszterrel, hogy egyes ipari sertés-hizlaldák nagyon szerencsés helyzetben vannak. A legtöbb vidéki hizlalda nem tud anyagot szerezni az állattai számára. Ha a helyi hatósághoz fordul, hogy bizonyos mennyiségű tengerit oldjon fel a zár alól, nem ér célt, mert a hatóság a földmívelésügyi miniszterhez utasítja a hizlaldát. A miniszteriumban hetekig hevertetik a folyamodványt és végül visszaküldik a helyi hatósághoz.

A hizlalda tulajdonosa megunja a tengeri után való eredménytelen hajszát és siet eladni jószágját, nehogy az éhen forduljon fel.

A két legnagyobb fővárosi pénzüzet — mondta a felterjesztés — negyven-ötvenezer darab sertést vásárolt össze potom áron azoktól, akik nem tudtak tengerit

szerezni, amikor azonban a sertések a két bank kőbányai hizlaldájába jutottak, akadálytalanul szállították a kukoricát — ismeretlen kezek.

A felterjesztés arra kérte a minisztert, hadd hasson oda, hogy ez a képtelen állapot megszűnjön, mert nem lehet államérdek egy régi iparoság anyagi pusztulása. A kereskedelmi miniszter számos olyan adat birtokába jutott figyelmeztetés révén, amelyekről előbb nem volt tudomása.

Bizalmas tanácskozáásra hívta össze az érdekelteket és azok képviselőit. Akkor olyan kijelentést tett Harhányi báró, hogy az új tengeri termés értékesítése egészen másképpen történik, s gondja lesz a hizlaldák érdekeire.

Ma azután távirat érkezett a kereskedelmi minisztertől és ebben a sürgönyben bejelenti, hogy a kívánt rendelet két-három napon belül megjelenik s az intézkedéssel meg lesznek elégedve a hizlaldák.

Valószínűnek látszik, hogy kukorica-központot létesít a miniszter s ez a központ fog gondoskodni az összes szükségleteiről.



vényhatóság lehetőleg 4-4 taggal lesz képviselve a küldöttségben; a küldöttség tagjai magyar diszruhában fognak öfelsége előtt megjelenni.

HIREK.

— **Személyi hír.** Csányi János királyi tanácsos a Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókiintézet ügymenetének felülvizsgálása céljából tegnap Baján időzött.

— **Halálozás.** Sulyos csapás érte Erdős Jakab izr. iskolaigazgató családját. Idősebb leányának, Margitnak férje, Fejér Lajos belovári asztálymérnök csütörtökön este Belováron váratlanul meghalt. A megboldogultban a legjobb férjet és családapát gyászolja özvegye és három kiskorú, ártatlan árva. Fejér Lajos osztálymérnökben dr. Holics Rózsa budapesti orvos és Erdős Lajos lapunk felelős szerkesztője sógorát, Erdős Jakab és neje vejüket gyászolják.

— **Hadifogságban.** Illa István sőtömester fiától, aki Przemyslnben került orosz fogságba, egy június 5-éről kelt levelet kapott, amelyben értesíti a szüleit, hogy most már rendbe jött az egészségével. Kórházban volt Oroszországban. Teljesen lesoványodott és a husz esztendősi fiú egészen megöszült.

— **A szállásvárosi vasuti karambol** dolgában a vasuti üzemvezetőség megtartotta a vizsgálatot és megállapította, hogy csupán könnyű sérülések történtek. Érdekes, hogy egy szabadjai lap azt írta, hogy a karambolnál egy halott és 60 sulyosan sebesült volt. Ez valószínűleg ugyan történt, hogy a cenzura lapunkból a sérülések számát és minőségét törölte és a szabadjai szerkesztőség, aminthogy magánosok is, ebből sulyos szerencsétlenségre következtettek.

— **Újabb gyanus megbetegedés** történt pénteken délelőtt. A rendőrségnek jelentették, hogy Kozacek István szülőjében egy napszamos asszony lirteleen rosszul lett és gyanus tünetek mutatkoznak rajta. A jelentés vétele után Oltványi István rendőrkapitány és dr. Földes Mihály h. tisztii orvos kiszállottak a helyszínére és nyomban intézkedtek a gyanus betegnél elszállítására. Elyébként még nincsen megállapítva a betegség minemisége.

— **Ellopott pénzesztárca.** Kolozsvári Róbertné panaszt tett a rendőrségnél, hogy a piacon eszközölt bevásárlás közben kilopták zsebéből pénztárcáját. A rendőrség — kevés reménnyel ugyan — megindította a nyomozást.

— **Csermák Mihály ezredes** temetésének tegnap kellett volna vigbemennie. Minthogy azonban a hullaszállító kocsit nem érkezett meg, a temetést mára kellett hallasztani.

Magyar városok diszküldöttsége a királynál.

Baja törvényhatósága is részt vesz a küldöttségben.

Az alábbi általunk már röviden megemlített írat érkezett Bárczy Istvántól, Budapest polgármesterétől:

Kedves barátaink és atyánkfiai!

Budapest székesfőváros törvényhatóságának mai közgyűlésén egyértelmű lelkesedéssel hozott határozatunk értelmében felkérünk Benneteket, hogy az ország összes törvényhatóságával együttesen öröklött hűséggel és a mi ivadéainkban meggyarapodott hódolattal diszküldöttségben üdvözöljük nemzetünk történelmének e nagy napjaiban Ö Felségét, a mi urunkat és királyunkat, aki legközelebb születésének nyolcvanötödik évfordulóját fogja alattvalói ki nem apadó szeretetétől körülugsározva betölteni.

Bizonyosak vagyunk benne, hogy határozatunkat, ugyanazon lélek sugallotta, mely egyformán eltölt minden magyar koblet, s mikor határozatunk szerint atyafiságos felhívásunkkal Hozzáátok fordulunk, azt Nálátok ugyanazon érzés fogadja, mint amelyből minálunk kiindult.

Nem kell ezek után bővebb okát sem adnunk — csak azt az egyet állítsuk mégis magunk elé, hogy a világtörténelmi próba, melynek a mi hazáinkat alája vetették, páratlan áldozatainkkal felérő világtörténelmi elégtételt teremt számunkra s ebben nem

legkisebb s biztosan kiküzdött jövőnknek egyik erős biztosítéka, hogy soha a nemzet és királya ennyire egy nem volt céljaiban és érzéseiben, mint ma.

A hadiállapot nem sok alkalmat ad egyegy nagy jelenségnek külön megmutatására. Hajlott kora s felelősséges munkája nehezé teszi, hogy szeretett uralkodónk maga jöjjön körünkbe. Hódoló szeretetünknek nem messze az út, hogy mi sereglünk trónja köré.

Szeretett atyánkfiai! Tartsuk ébren a magyar törvényhatóságok régi hagyományát, nemzeti erők és megtörhetetlenségünk jelképe gyanánt mutassuk barát és ellenség előtt a képet, amint a magyar szent korona ragyogása alatt a király körül az egész nemzet egy szívbeli s erőbeli egységben áll.

Atyafiságos szeretettel köszöntünk Benneteket.

Kelt Budapesten, a székesfőváros törvényhatósági bizottságának 1915. évi július hó 21-én tartott rendes közgyűléséből.

Bárczy, polgármester.

Bárczy István, a székesfőváros polgármestere egyuttal levélben értesítette a törvényhatóságát, hogy a küldöttséget Ö Felsége valószínűleg augusztus végén vagy szeptember elején fogadja. Minden tör-

CAPHOCAL

(KAFOKAL.)

Hizláló, csonterősítő,
KELLEMES IZU
Csecsemők, gyermekek, felnőttek, láb-
badozók, vérszegényeknek, hizókúrának

ÁRA 3 KORONA.

TÁPSZER

Kapható Baján Gyarmati Emil gyógyszer-tárában.



legújabb ujdonsága

LEDŐLT SZOBOR

szerelemi játék 3 felvonásban.

Bemutató előadás augusztus hó 8-án.

Egy szenvedélytől izzó dráma ez, melynek eselekménye a főiri élet-van merítve. A dráma meséje is rendkívüli: A fiatal gróf (Bernard) esküvőjére készül, a vendégek között találkozik Mary-val egy kiváló színésznővel. Ez a gyönyörű nő oly hatással van rá, hogy otthagya

menyasszonyát, hogy új szerelemnek áldozzon habár a színésznek csak eszközül használja fel a gróft. A gróf mikor rá jön a turpiságra szakít a színésznővel s kedvenc szórakozásában a szobrászatban keres vigasztalást, hol szoborba vési szerelemesének arcát, — mellyel együtt egy nagy mélységbe veti magát.

Ebben a darabban Mario Bonnard felülmulja önmagát utólríhetetlen játékkal.

A változatos műsorból kiemelendő még

A PRÓBA BABA

egy igen muláságos vígjáték három felvonásban.

MŰSOR:

1. Az Ortler. Természeti.
2. Lolika csinyjei. Bohózat.
- 3-4-5. Ledólt szobor. Dráma.
6. Tóni és a színésznő. Vígj.
7. Miatyánk... Megható dráma.
- 8-9-10. Próba baba. Vígjáték

Szíves támogatást kér

Uránia Mozgó Színház

Telefon-szám 84.

— **Orvosi hír.** Dr. Földes Mihály, a Réna szanatorium volt főorvosa ezentúl magánpraxist folytat és rendel lakásán Erzsébet királyné-utca 17. (volt Réna dr. féle ház) naponta d. e. 8-9 ig és d. u. 2-1/2-ig. (Telefon 35. sz.)

(Háborura való életbiztosítás.) 43-50 éves B) osztályu népfülkelők minden pótdíj nélkül, háborura azonnal érvényes életbiztosításokat köthetnek az Első Magyar Általános Biztosító Társaságnál. Felvilágosítást ad ezen társaság itteni főügynöksége, Pollák Géza ur.

— **Lábizzadás** ellen a legbiztosabbban ható szer a **Formatol.** Egy üveg ára egy korona. Kapható Baján egyedül Lovassy Ödön gyógyszerárban az „Üdvözítőhöz.”

Aug. 8. Marió Bonárd világhírű művész fellépte az URÁNIA moziban.

De Profundis ???

HASZNÁLJUNK HADISEGÉLY BÉLYEGET.

Feltetős szerkesztő: ERDŐS LAJOS.

Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.

Nyomatott a „Corvin”-kényvnyomda gyorsajtóján Baján, Mátyás király-tér 8.

Köszönetnyilvánítás.

Istenben boldogult férjem, illetve édesapánk gyászos elhunytá és végtisztessége alkalmából vesztességünk felett érzett fájdalomunkat oly nagy számban igyekeztek jóleső részvétellel enyhíteni, hogy azt képtelenek vagyunk mindenkinek külön-külön megköszönni.

Ezért ezúton mondunk mindenkinek hálás köszönetet a jól eső részvételért.

Özv. Witzthum Józsefné és családja.

APOLLO

MOZGÓSZÍNHÁZ

BAJÁN, A KISVÁSÁRTÉREN.

vasárnap
augusztus hó 8-án
d. u. 3, 5 és este 1/2 9 órakor

Műsor:

A Nordisk filmgyár ezidei szenzációja és legújabb slágere.

A szegény gazdagok.

Dráma 3 felvonásban.

Kisérő műsor:

Férj uram kikapós.

Vígjáték.

Kéményseprő.

Kacagató.

Szerelmes filozofter.

Vígjáték.

Jön A szöke ördög. Jön

7 évi gyakorlattal bíró

irodistanő,

ugy a magyar- és német levelezésben, mint az összes irodai munkálatokban teljes jártassággal bír, **szept. 1-ére állást keres.**

Szíves megkeresések a CORVIN-nyomdában.

Kórházak, fogolytáborok, fogolyaratók és munkások részére

szalmazsák, fojvankos, lepedő, törülköző, zsebkendő, vászonöltöny, gyékénypapucsok, takarók, pakrócok korlátlan mennyiségben rendkívül olcsó árak mellett kapható

SINGER MÓR W. özv. és FIA

kender- és jutaárak, linoeum gyári raktára Perzsa szőnyegek közvetlen behozatala **GYÖR, Dr. Kovács Pál-utca (Tejfeles-utca) 1. sz. a.** Sürgönyeim **JUTESINGER GYÖR** Kereskedőknek, szövetkezeteknek, ismételőknak igen alkalmas és ajánlatos.

Rőfös és divatáru
üzletemhez keresek

Segédet,

azonnali belépésre, fix
vagy teljes ellátással.

Ajánlatok **Paskusz Henrik**
Nagybaracska (Bács m.)

EGY JO HÁZBÓL VALÓ FIU

TANONCUL

azonnal felvétetik
HÓNIG MUKI
fűszerkereskedőnél.

Ugyanott jó

vörös gyógybor

(2 kor. literenkint) kapható

A Pandur-pusztai bér gazdaság
elad: mintegy körülbelül 600
mm. jó minőségű

új szénát,

körülbelül mintegy 200 mm.

ó szénát,

100—150 mm.

krumplit.

Érdeklődők a gazdaságban meg-
tekinthetik, úgy a szénát, mint
a krumplit. A feltételekről érte-
kezni lehet

Knöpfler Aladár
güstzettel.

SALVATOR



GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK

ÚTÓLÉRHETETLEN

TARTÓSSÁGÚ



MINDENÜTT
KAPHATÓ

Sirolin "Roche" biztos
gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál**
hörghurutnál, **asthmanál, influenza után.**
Sirolin "Roche" kezdődő **tüdőbetegséget**
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyíti
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek
meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Szíveskedjék a gyógytárakban
határozottan **Sirolin "Roche"-t** kérni.

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám